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Hirotonirea monahului Marcellus întru Diaconie 
de către ÎPS Părinte Schevofilax și Arhiepiscop 
Isidor al Hierapolei a avut loc în timpul 
Privegherii de toată noaptea de la Sfântul 
Mormânt, de pe 3/19 decembrie 2020

HIROTONIREA UNUI DIACON LA PATRIARHIE

Marcellus, diaconul hirotonit, se distinge prin educația sa înaltă, stăpânirea 
excelentă a limbilor străine și educația sa duhovnicească prin pregătirea pe termen 
lung de către Părintele Efrem din Arizona. El a devenit călugăr acolo și după o 
slujire de doi ani la Altarul din Betleem, a fost numit recent de către Preafericitul 
Părinte al nostru și Patriarh al Ierusalimului Teofil și Sfântul Sinod ca egumen la 
Altarul Sfântului Gheorghe din Lydda.

Chiar înainte de hirotonie, arhiepiscopul care l-a hirotonit s-a adresat Părintelui 
Marcellus cu următoarele cuvinte părintești.



“Cuvioase Părinte Ipodiacon Marcellus,

Harul lui Dumnezeu ne-a găsit vrednici să fim aici, în Sfântul Mormânt, și să 
purcedem la hirotonirea întru Diacon, după hotărârea Sfântului Sinod. A fost într-
adevăr o decizie neașteptată pentru voi, o decizie pe care nici măcar nu ați luat-o 
în considerare, pentru că, atunci când ați decis să părăsiți viața lumească, ați avut 
ca model un mare ascet, vrednicul de pomenire și binecuvântatul Părinte Efrem, 
care a fost ucenicul unui mare Sfânt, Iosif Isihastul. I-ați invidiat viața de isihasm și 
acesta a fost scopul vostru, așa spune Petru Damaschinul: „isihasmul este mai 
mare decât orice altceva și fără el, nu putem fi curățiți de patimi, nici de viclenia 
diavolului deoarece, în plus, nu ne putem da seama de puterea și purtarea de grijă 
a lui Dumnezeu pe care le găsim în sfintele cuvinte care se cântă și se citesc în 
Slujbele Bisericii.

La un moment dat în viața voastră, ați fost atras de Țara Sfântă, cum au fost mulți 
sfinți în trecut. V-ați părăsit iubita Mănăstire din SUA și ați călătorit la mile 
depărtare, pentru a fi în locurile binecuvântate și sfințite de Prezența Întrupată a 
Mântuitorului nostru. Ați avut privilegiul de a sluji în Betleem, unde vom sărbători 
evenimentul fericit al Întrupării Cuvântului Sfânt peste câteva zile.

Cu toate acestea, cererea timpului, nevoile turmei – oile logice ale lui Hristos, v-au 
forțat să părăsiți isihasmul iubit și să vă implicați în turbulențele lumii. De acum 
înainte, va trebui să vă supuneți unui test spiritual.

Vă veți strădui să păstrați cele trei virtuți ale isihasmului: cumpătarea, tăcerea și 
auto-condamnarea, regina virtuților, care este smerenia, așa va trebui să le 
combinați cu slujirea pastorală, învățătura liturgică și discreția în modelarea 
sufletelor. Prea multă trudă și prea puțin timp. Veți pierde timpul prețios de care v-
ați bucurat când vă puteați retrage în celula voastră și ați fost devotați studiului și 
rugăciunii voastre.

Acum veți avea o ureche deschisă la agonia părintelui, la durerea pacientului, la 
plânsul celor maltratați, și în același timp, îl veți mustra pe cel rătăcit, îl veți re-
îndruma pe calea cea dreaptă pe cel care este dus în eroare și vă veți face scut 
pentru a proteja turma lui Hristos de diverșii dușmani ai Bisericii, atât de aproape 
cât și de departe.

Vor fi momente când veți fi prea ocupat să vă rugați așa cum obișnuiați. Dar în 
acele vremuri, ar trebui să vă amintiți de Starețul Partenie, care s-a jertfit în slujirea 
credincioșilor, și când leii noetici au venit să-l devoreze, atunci rugăciunile 



poporului credincios l-au ocrotit de ispită.

Biserica Ierusalimului, Preafericitul Părinte al nostru și Patriarhul Teofil, și Sfântul 
Sinod, nu vă trimit singur și fără apărare în această luptă. Dimpotrivă, vă 
înarmează cu cea mai mare armă, Preoția, care este deținută pe pământ, dar își 
are locul în cer.

Harul dumnezeiesc al Preasfântului și Slujitorului Duh vă va umbri și vă va lumina 
să acționați întotdeauna conform voinței lui Dumnezeu și să întăriți sufletele 
creștinilor care sunt împovărați de viața și grijile lumești.

Acceptați, prin urmare, acest dar dumnezeiesc cu smerenie și îngenuncheați în fața 
măreției Dumnezeului Întreit sfânt, mai ales aici, în Sfântul și De-Viață Dătătorul 
Mormânt, unde aveți binecuvântarea specială de a sta și lăsați-vă schimbat de 
Harul Dumnezeiesc.”

Apoi, Părintele Marcellus a intrat în Edicula Sfântului Mormânt, la piatra Îngerului.

Prin invocarea Duhului Sfânt și punerea mâinilor Arhiepiscopului, cei prezenți l-au 
cinstit pe cel hirotonit scandând “Axios, Axios”.

Hirotonirea a fost urmată de o agapă la Biroul Părintelui Schevofilax.

În dimineața următoare, diaconul proaspăt hirotonit a primit binecuvântarea 
Preafericirii Sale la Sediul Patriarhiei.
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